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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz urzadzen i systeméw mechatronicznych
Oznaczenie kwalifikacji: E.03
Wersja arkusza: X

E.03-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 19 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktorym z wymienionych przyrzadéw pomiarowych mozna zmierzy¢ srednice Sruby z tbem szesciokatnym?
A. Linialem.
B. Suwmiarka.
C. Katomierzem.
D. Srednicowka.
Zadanie 2.

Materiat o ktorych wtasciwos$ciach nalezy wybra¢ do konstrukceji lekkiej i odpornej na odksztalcenia mobilne;j
podstawy konstrukcyjnej urzgdzenia mechatronicznego?

Gestos¢ | Granica plastycznosci
p Re
[o/cm’] [MPa]
A. 2,70 40
B. 2,75 320
C. 7,70 320
D. 8,85 35
Zadanie 3.

Ktora metodg obrobki skrawaniem przedstawiono na rysunku?

A. Toczenie.

B. Wiercenie.
I ~
C. Struganie. 1 e
D. Frezowanie E
' _ (e \‘

Szczelina poprzedzajaca
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Zadanie 4.

Ktora z wymienionych metod obrobki skrawaniem wykonuje si¢ narzedziem przedstawionym na rysunku?

A. Toczenie.

B. Struganie.

C. Przeciaganie.
D. Gwintowanie.

Zadanie 5.

W celu trwatego polaczenia metalowych elementéw konstrukcyjnych, nie doprowadzajac przy tym do ich
topnienia, nalezy zastosowaé metode

A. zgrzewania.

B. lutowania twardego.

C. spawania gazowego.
D. spawania plazmowego.

Zadanie 6.
Ktorego z wymienionych narzedzi nalezy uzy¢ do odkrecenia Sruby przedstawionej na rysunku?

A. Klucza plaskiego.

B. Klucza imbusowego. 3 .
C. Wkretaka z konicowka torx.
D. Wkretaka z koncowka krzyzowa.

Zadanie 7.

Przedstawiony proces to

szlifowanie.
zgrzewanie.
ciecie plazma.
spawanie tukowe.

onwp
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Zadanie 8.

Ktory z elementow przedstawionych na rysunkach umozliwi prawidlowe zamocowanie sterownika PLC
w szafie sterowniczej?
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Zadanie 9.
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Zadanie 10,

Na podstawie przedstawionego rysunku zawartego w instrukcji montazowej podzespolu okresl, w jakicj
kolejnosci nalezy dokreca¢ w nim $ruby.,

P
A. W dowolnej kolejnosci. 30 28 @8 29 @ @ (2 (9 (9 (B @
B. Zgodnie z kolejnymi numerami.
C. Najpierw $ruby ze srodkowego rzedu. ONORONONORONONTIG,
D. Najpierw $ruby o parzystych numerach.
@ RN NONERENGRERND
Zadanie 11.

Na ktorym rysunku przedstawiono zeby i §lady zazebien poprawnie zamontowanych i wspotpracujacych ze
soba kot zgbatych?

Zadanie 12.
Cyfra 4 na rysunku oznaczono
thok.

korpus.
tloczysko.

cawpy

uszczelke.
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Zadanie 13.

Ktorg litera na rysunku silnika hydraulicznego oznaczono tarcz¢ rozdzielacza?

Zadanie 14.

ALL phw

i
Po wcisnigciu przycisku sterujacego zaworu rozdzielajacego 1V 1 nastapi

wsunigcie ttokow obu sitownikow 1A 11 1A2

wysuniecie ttokow obu sitownikow 1A111A2

wysunigcie ttoka sitownika 1A1 i wsunigcie ttoka sitownika 1A2
wysunigcie ttoka silownika 1A2 i wsunigcie ttoka sitownika 1A 1

Onwp
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Zadanie 15.
Na ktorym rysunku przedstawiono zawor szybkiego spustu?

-

Zadanie 16.
Na ktorym rysunku przedstawiono sitownik mieszkowy?
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Zadanie 17.
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Parametrem odpowiadajacym za obszar roboczy dziatania sitownika jest

A,
B.
C.
D.

Zadanie 18.

skok sitownika.

srednica cylindra.
maksymalne ci$nienie.
teoretyczna sita pchajaca.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do zacisnigcia obejmy przedstawionej na rysunku?

.
<
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Zadanie 19.

Ktore z narzedzi przedstawionych na rysunkach nalezy zastosowa¢ do cigcia rur miedzianych,
wykorzystanych do budowy instalacji hydraulicznej?
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Zadanie 20.
> :::I
4
T a1
Ml ¥l7 1 >< —
Pl T
.-
o4 +
- 3
1
2 L 2

W ukladzie, ktérego schemat przedstawiono na rysunku, w miejscu oznaczonym cyfra 5 nalezy zamontowac
sitownik
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Zadanie 21.

Ktorego z przedstawionych elementow nalezy uzy¢ do potaczenia pneumatycznego przewodu gumowego
z instalacjg sprezonego powietrza wyposazong w gniazdo szybkoztacza?

Zadanie 22.
Ocena stanu sifownika hydraulicznego przed montazem nie obejmuje sprawdzenia

A. stanu uszczelnien tloka.

B. stanu powierzchni cylindra.
C. wymiaru $rednicy cylindra.
D. pasowania tloka z cylindrem.

Zadanie 23.

Ktorg z wymienionych czynnosci nalezy wykona¢ jako pierwsza po przystapieniu do demontazu elementow
w ukladzie pneumatycznym?

A. Wypusci¢ powietrze z ukladu.

B. Sprawdzi¢ stan zaworu spustowego.

C. Odlaczy¢ sprezarke od zasilania w energi¢ elektryczng.

D. Odlgczyé¢ wszystkie elementy podlaczone do uktadu sprezonego powietrza.

Zadanie 24,

Zespot pneumatyczny zostal zmontowany wedhug schematu przedstawionego na rysunku. Dziatanie ktorego
z sitownikoéw nie moze zosta¢ sprawdzone poprzez sterowanie rgczne?
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Zadanie 25.

™ 100uF

R1 R2 R3 R4 |
22k 22k 100k 22k
BC548 BC548

& *

'a)

Schemat ideowy
Na podstawie widoku plytki drukowanej i schematu ideowego okresl ktory z elementow nalezy wlutowac
w miejscu wskazanym biatg strzatka.
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Zadanie 26.

Kody paskowe rezystorow

Wartosé Mnoznik Tolerancja | Wspotczynnik temp.
Kolor | % + ppm/K

1 pasek 2 pasek: 3 pasek . 4 pasek Ostatni pasek

0 0 x10 20

Zotty 4 4 x10k |0-+100 (25

bialy 9 g

Zoty ' 010 5
e ' ' 0010 10
brak ' ' 20

Na podstawie tabeli kodow paskowych rezystorow wskaz rezystor o wartosci rezystancji 10 MQ i tolerancji
5%.

.
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Zadanie 27.
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Co oznacza zapis 2 A oznaczony strzatka na rysunku tabliczki znamionowej umieszczonej na silniku?

A. Moc znamionowa silnika. _ o
B. Rezystancjg uzwojef silnika. L] M FTFLY <Z
] \ 0085 @
C. Natezenie pradu pobieranego w konfiguracji trojkata. 1430 pm ) 50 Hi |
D. Natezenie pradu pobieranego w konfiguracji gwiazdy. | ©
Zadanie 28.
O— Transdoemns of ;:::::::m“] O
230w 3 E s 1 s
O—
)

Transformator w podzespole, ktorego schemat przedstawiono na rysunku,

A. obniza napiecie.

B. stabilizuje napigcie.

C. zmienia napigcie zmienne na napigcie stale,

D. zabezpiecza przed przeptywem zbyt duzego pradu.

Zadanie 29,

Przedstawiony na rysunku element stosuje si¢ w celu

A. zamiany impulséw elektrycznych na promieniowanie
Swietlne.
B. galwanicznego polaczenia obwodow.

galwanicznej izolacji obwodow.

0o

D. sygnalizacji transmisji.

Zadanie 30.
Funkcja przedstawionego na rysunku elementu jest

obnizanie napigcia sieciowego.

filtrowanie zaktocen napiecia sieciowego.

zamiana pradu przemiennego na prad staty.

zamiana pradu przemiennego na prad jednokierunkowy.

Snow>
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Zadanie 31.
Filtr gornoprzepustowy
A. tlumi sygnaly sinusoidalne o czgstotliwosci wigkszej od czestotliwosci graniczne;.
B. wzmacnia sygnaty sinusoidalne o czestotliwosci wigkszej od czgstotliwosci graniczne;.

C. przepuszcza sygnaty sinusoidalne o czestotliwosci wigkszej od czestotliwos$ci graniczne;.
D. przepuszcza sygnaly sinusoidalne o czestotliwosci mniejszej od czestotliwosci graniczne;j.

Zadanie 32,

oLl N I

Y QKA
e ——= 4
P
1 K|
l :I—I: T
GND GND

W uktadzie, ktorego schemat przedstawiono na rysunku, element OK1 stuzy do

A. nastawiania czasu zalgczania tranzystora T1

B. nastawiania wartosci napig¢cia zalaczenia cewki K1

C. ograniczania przepig¢ podczas wylgczania cewki K1

D. izolowania galwanicznego portu SIG mikrokontrolera od cewki K1

Zadanie 33.
+24V
O . * * -
BH BN L I
81 F-\ K2 K1
uazEﬁ_ |—ﬂ BK 22 E_ — E I K2 \
[ & ] I-I_
BU BU '
K3\
Kt [ K2 [ ] Ka[__] " H 6D
ov
faa - - . 3 -

W uktadzie, ktérego schemat przedstawiono na rysunku, zataczenie lampki sygnalizacyjnej H1 nie nastapi,
gdy weisniety jest przycisk S1 oraz

aktywne sg czujniki 2B2 i 1B2

nieaktywne s3 czujniki 2B2 i 1B2

nieaktywny jest czujnik 1B2 i aktywny czujnik 2B2
aktywny jest czujnik 1B2 i nieaktywny czujnik 2B2

cawp
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Zadanie 34.
+24V
o P o o .
® s1 F-3 K1 K2 &= K2 &
s2 f--7 »
S —
ki [ ] ke [X] 5 | H1 (0 H2 5
0w
O . . .

Zestyk K1 zaznaczony na schemacie ramka odpowiada za

A. wlaczenie zasilania cewek przekaznikow K1 i K2

B. wylaczenie zasilania cewek przekaznikow K1 i K2

C. podtrzymanie zasilania cewek przekaznikow K1 i K2

D. blokowanie jednoczesnego zataczenia cewek przekaznikow K1 i K2

Zadanie 35.

Ktorego z wymienionych narzedzi nalezy uzy¢ do wymiany kondensatorow elektrolitycznych w plytce
drukowanej, aby zminimalizowa¢ ryzyko uszkodzenia pol lutowniczych?

A. Lutownicy oporowe;.

B. Stacji goracego powietrza.

C. Ptlaskoszczypcow izolowanych.

D. Szczypcow bocznych izolowanych.

Zadanie 36.

Do wykonania potaczenia dwoch przewodow w instalacji elektrycznej lub elektronicznej za pomoca kostki
polaczeniowej przedstawionej na rysunku nalezy uzyc¢

klucza nasadowego.

probnika napigcia z ptaskim grotem.
izolowanego wkretaka plaskiego.
izolowanego wkretaka krzyzakowego.

ocowp
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Zadanie 37.
Ktore z wymienionych zrodet zasilania zagwarantuje prawidlowa prace urzadzenia elektronicznego, jezeli na

jego tabliczce znamionowej znajduje si¢ informacja: INPUT 12 V DC/2 A?

A. Transformator 12 V/3 A

B. Autotransformator 0+24 V/3 A
C. Zasilacz stabilizowany 12 V/3 A
D. Zasilacz stabilizowany 24 V/1 A

Zadanie 38.

Przedstawione na rysunkach elementy mozna wykorzysta¢ do taczenia przewodow

A. uziemiajacych.

B. wicloparowych.

C. koncentrycznych.

D. swiattowodowych.
Zadanie 39.

Przedstawionej na rysunku praski nalezy uzy¢ do montazu koncowki oznaczonej literg
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Zadanie 40.

Uzwojenia silnika powinny by¢ potaczone w gwiazde. Ktory rysunek przedstawia tabliczke zaciskowa silnika
z poprawnie potaczonymi uzwojeniami?
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